

Учиться никому не рано и никогда не поздно!

Образовательное учреждение «Экспресс»

Экспресс

№ 8. Июнь 2014 г.

Напутствие директора



Дорогие выпускники школы «Экспресс»!

Для тех, кто сегодня оканчивает школу, Интернет, мобильный телефон и разные гаджеты - дело привычное, вы даже не понимаете, как может быть иначе. Жизнь в сети, знакомства, одиночество, дружба - всё это реалии современных отношений людей вашего поколения. Вы понимаете многое из того, что для ваших учителей и родителей порой недоступно. Обладая новым знанием, владея навыками работы в удаленном режиме, вы имеете огромные преимущества над теми, кому для выполнения работы надо осваивать компьютерную грамоту.

Благодаря компьютеру сильно меняется образовательное пространство, да и само образование. Сейчас появились так называемые Massive Open Online Courses (MOOCs). Это учебные курсы или отдельные их темы в ведущих образовательных организациях мира (например, Стенфордский и Гарвардский университеты, фонд Б. Гейтса и др.), которые теперь доступны для людей любого возраста, места жительства и образования. Это качественно новый подход к обучению: главное здесь - не комплект курсов, получаемых от вуза, а запрос потребителя на знания, необходимые именно ему. В вузах России также есть MOOCs: например, в Высшей школе экономики, МФТИ, на некоторых факультетах МГУ.

Те из вас, кто осмысленно работал в школе дистанционного обучения, многое поняли о том, как можно учиться самостоятельно. Эти навыки очень пригодятся вам в студенческой жизни, и, надеюсь, вас не испугают призывы вузовских преподавателей работать над курсом в удаленном режиме. Но, в любом случае, надо понимать, что появление онлайн-курсов не заменит образовательного учреждения и работы педагога. Удачные проекты появляются только там, где есть союз единомышленников и понимание того, что каждый ученик уникален и нуждается в индивидуальном подходе. Думаю, многие из вас это ощутили на себе и готовы поблагодарить учителей, которые такую возможность им предоставили.

Но несмотря на огромные возможности виртуального пространства, жизнь - это то, что есть сейчас и вокруг нас. Мы постоянно ждем невероятных вещей, которые будут происходить в будущем, но забываем о том, что жизнь совершается прямо в эту минуту. Старайтесь ценить настоящий момент, и не стоит слепо надеяться на иллюзии о том, чего ещё не случилось.

Самое главное для любого человека - это близкие люди. Всегда ставьте их на первое место. Они важнее вашей работы, хобби, компьютера. Цените их, словно они - это вся ваша жизнь. Потому что так оно и есть.

Директор НОУ СОШ «Экспресс»
Ольга Дмитриевна Владимирская

От редактора

Хорошие перемены всегда кстати. Окончание школы, выпускной, поступление в вузы - это, безусловно, волнительные моменты, но они всегда ведут к новым событиям, которые делают жизнь ярче и интереснее.

У «Экспрессо» тоже перемены: первый выход в свет в удвоенном объёме, ведь мы хотим так о многом рассказать вам, нашим теперь уже вчерашним ученикам. Надеемся, что этот летний номер, по традиции посвящённый выпускникам, станет для вас памятным и полезным.

Успехов вам и везения! Пусть всё задуманное свершится! И только хороших вам перемен!

Надежда Костырева

Дата

20.06.2014



**Пусть молодость будет счастливой,
Насыщенной, яркой, пылливой!
Расцвеченной красками детства,
Что рядом с тобой, по соседству!
Пусть молодость будет приятной —
Веселой, активной, занятой!
В погожий денек и в ненастье
Наполненной музыкой счастья!**

**А теперь...
Немного
о будущем**



Аттестатистика



Дарья Бизина награждается почётным знаком «За особые успехи в обучении».

Поздравляем!

протяжении двух классов - 10 и 11 - в зачётных ведомостях по всем предметам стояли только высшие баллы, поэтому она не только получила аттестат с отличием, но и удостоена золотой медали.

Илл. Nevnov.ru

Из 47 выпускников НОУ СОШ «Экспресс» 2014 года 20 человек окончили школу без троек, причём половина хорошистов имеет преимущественно пятёрки. Ещё 20 учащихся получили не более четырёх удовлетворительных отметок, в то время как в аттестате указаны оценки по 16 предметам.

Якову Биндеру стать обладателем красной «корочки» помешала единственная четвёрка. А у Дарьи Бизиной на

Отличники ЕГЭ

Официально результаты ЕГЭ в оценки по пятибалльной шкале не переводятся. Однако существует условная градация, по которой можно провести аналогию с привычными школьными отметками. Вот имена тех выпускников школы «Экспресс», кто сдал обязательные госэкзамены на пятёрки (в скобках - количество полученных баллов):

Русский язык

Мария Дементьева (95)

Яна Кузнецова (92)

Варвара Яковлева (90)

Виктор Антонов (87)

Анастасия Аксарина (84)

Дарья Бизина (84)

Яков Биндер (84)

Дарья Уполовникова (79)

Дмитрий Горичев (76)

Иван Дыбкин (73)

Екатерина Сидорова (73)

Виталий Синельников (73)

Роза Лусине Джавадян (72)

Математика

Яков Биндер (84)

Анатолий Подгорный (82)

Мария Дементьева (73)

Дарья Бизина (70)

Поздравляем с прекрасными результатами!

Итоги сдачи ЕГЭ по выбору, средние баллы и сравнение с результатами экзаменов по Санкт-Петербургу и России читайте в ближайшее время на www.nou.spb.ru.

Поступление в вузы

«Лирики» уступают места «физикам»

Сданы все школьные учебники и маршрутные книжки, пройдены ЕГЭ, в руках - новенькие аттестаты, а на дворе стоит хоть капризное и переменчивое, но всё же довольно тёплое петербургское лето. Но отдыхать ещё рано, ведь впереди у почти полусотни выпускников школы «Экспресс» один из самых ответственных этапов юности - поступление в вуз. Практически все ребята свой выбор сделали уже давно и исходя из этого сдавали экзамены. Избранные специальности - примерно те же, что и все предыдущие годы: среди них есть как гуманитарные, технические и естественнонаучные, так и спортивные, музыкальные, театральные, медицинские.

Что же ждёт абитуриентов в этом году?

Бюджетных мест в вузах для первокурсников в 2014 году в среднем по России выделено больше: 56 на каждых 100 выпускников против 52 в прошлом году. Но тем, кто выбрал гуманитарные направления, к сожалению, радоваться этому не стоит - соответствующие факультеты государственных вузов примут на бесплатной основе на 14% меньше новых студентов. А вот будущим инженерам и IT-специалистам - «зелёный свет»: количество бюджетников на этих специальностях продолжает неуклонно расти, причём существенно - на 10-20% ежегодно.

Тем не менее, несмотря на сокращение мест для «лириков», обществознание - предмет, который сдаётся при поступлении на большинство гуманитарных специальностей - по-прежнему с огромным преимуществом преобладает над другими ЕГЭ по выбору: его сдавали около половины петербургских школьников и более 60% выпускников в целом по России. На фоне этой картины в НОУ «Экспресс» приоритеты, казалось бы, сместились: обществознание в свой экзаменационный план включили меньше трети 11-классников (14 человек). Но это лишь на первый взгляд, так как физику в нашей школе сдавали всего двое (4% от общего числа выпускников НОУ), тогда как по Санкт-Петербургу этот предмет в нынешнем году стал вторым по популярности - его выбрали 27% учащихся. В «Экспрессе» на втором месте оказалась литература (11 человек), на третьем - английский язык (10 человек), то есть, опять же, предметы из разряда гуманитарных.

Впрочем, это всего-навсего статистика ЕГЭ, а каковы будут результаты поступления, зависит от множества факторов. В том числе, от портфолио абитуриентов, учитывать которое в 2014 году в тестовом режиме будут многие российские вузы, а многим учащимся школы «Экспресс» есть, чем удивить приёмную комиссию.

Мы от всей души желаем всем нашим выпускникам осуществить свои планы и стать студентами желаемого вуза! Удачи вам и ни пуха, ни пера!



Заработок

Работа раньше диплома

Юность - пора романтики, приключений и..., почти всегда, безденежья. На стипендию, даже с отличием, особо не разгуляешься, а если ты вдруг не поступил, то и вовсе приходится либо просить на карманные расходы у родителей, либо искать способ заработать самому. Да, бесспорно, учёба - это главное занятие на ближайшие несколько лет, но ведь так хочется... да чего только не хочется! Куда же податься, когда у тебя в руках только школьный аттестат, а никакого специального образования пока ещё нет?



Варианты есть! Конечно, обеспечивать себя полностью ты сейчас вряд ли сможешь - учёба по-прежнему остаётся на первом месте, но на салон красоты, планшет или букет цветов для любимой девушки заработать вполне реально и можно сделать это без вреда для успеваемости и своего здоровья.

Профессиональная практика



Уже на 1 курсе студенты попадают на профильные своей специальности предприятия для прохождения практики. Правда, как правило, денег за это им не платят, потому что приходят будущие специалисты, в первую очередь, чтобы потренироваться применять уже известную им теорию в деле. К тому же, работодателю, откровенно говоря, в большинстве случаев такие помощники доставляют много хлопот: штатный сотрудник-куратор тратит массу времени на обучение молодёжи практическим навыкам в ущерб своей основной деятельности. Но если тебе удастся проявить себя как перспективный работник, тебе могут дать уже оплачиваемое поручение.

Если же ты пока ещё не студент, ты также можешь попробовать себя на профессиональном поприще: разошли свои резюме в компании, соответствующие интересующей тебя специальности, или обратись за помощью в кадровое агентство. Услуги солидных агентств для соискателей, как правило, бесплатны, а практикантов и стажёров регулярно ищут многие работодатели. Такой опыт будет твоим серьёзным преимуществом, ведь при поступлении будет учитываться портфолио.

Работа «для студентов»

Если тебе не удаётся найти подработку по своей будущей специальности, а деньги очень нужны, воспользуйся сервисами поиска работы - такими, как специализированный Career.ru или общие для всех соискателей HeadHunter.ru, Job.ru, Rabota.ru и другие. В первом случае все объявления на сайте будут адресованы именно молодёжи и останется только определиться со сферой деятельности, а если ты зашёл на сервис общей направленности, то при поиске вакансий в списке профессиональных областей выбери пункт «работа для студентов» или «стажировки». И там, и там можно найти предложения в самых разных отраслях. Временную работу можно найти и на молодёжных биржах труда.

Фриланс или работа на дому

Если ты умеешь писать тексты или обладаешь навыками дизайнера, веб-дизайнера, программиста, то это самый удобный для работы, но и самый сложный в плане получения заданий вариант. На электронных биржах фриланса, коих существует множество (достаточно ввести соответствующий запрос в поисковик), важнейшим фактором для оформления заказов и размера оплаты услуг будет являться портфолио выполненных работ и отзывы клиентов. Не каждый рискнёт довериться неопытному новичку, а расценки у начинающего фрилансера будут самыми низкими. Лучше всего, если ты сможешь найти своих первых заказчиков через друзей и знакомых. Но попроси их оформить заказ через биржу, на которой ты зарегистрирован, и оставить там же отзывы о твоей работе: так ты будешь иметь больше шансов у других, уже совсем не знакомых тебе, потенциальных клиентов.



Резюме

Что написать в резюме, если ты ещё никогда не работал



Помимо само собой разумеющихся ФИО, контактов и фото, укажи, в какой школе (или школах) ты учился. Перечисли кружки и секции, в которых ты занимался, и не забудь рассказать о достижениях в данных видах деятельности (победы в конкурсах, грамоты и т.д.). Вполне возможно, что эти умения заинтересуют работодателя.

Говоря о своих личных качествах, все выпускники школы «Экспресс» могут смело указывать навыки самообразования и самоорганизации. Этими достоинствами ты по праву можешь гордиться: в современном мире они как никогда востребованы.

Конкурсы

Конкурсы, гранты, стипендии



Участие в конкурсах - прекрасный способ стать обладателем ценного подарка или энной суммы денег. Интернет наводнён различными предложениями, далеко не всегда стоящими, а порой и вовсе мошенническими. Но, к примеру, на сайте www.vsekonkursy.ru собраны только достоверные анонсы по самым разным темам, творческим и научным, со значительными призовыми фондами.

Экономить на стоимости обучения можно с помощью гранта или стипендии. Один из ведущих российских ресурсов в данной сфере - www.rsci.ru. Здесь ты можешь найти не только подробную информацию о всевозможных конкурсных отборах, но и предложения стажировок, в том числе за рубежом. Даже если эта информация не актуальна для тебя сейчас, стоит сохранить её на будущее.

